
Sátorai]a-Ujhely, 1881. január 30. 6. sz. Tizenkettedik évfolyam.

ELŐFIZETÉSI A3:
Egész évre 6 frt. 
Félévre 3 
Negyedévre 1 frt f>0 kr.

Bérroentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el

Séliratoi nem adatnak 
vissza.

Égve* szám ál a 20 kr.

A ayilttérten minden gar- 
mond sor díjjá 20 kr.

Zemplén
» B f »' f"

(Megjelenik minden vasárnapon.)

BIBDSTÉSI DÍJ :
Minden egyes sző után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 kr.

Kiemelt, diszbetttk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a .Zemplén- 
nyomdájába küldendők.

Szózat megyénk magyarosí­
tása érdekében.

II.

A lelki és testi betegség, ha némely 
arcznak valami érdekeltséget kölcsönöz is, 
italában rútit; igy tesz a szegénység is, mert 
hiszen tudjuk, hogy megbénítja az bátorsá­
gában a jóravaló szellemet is, mint a vedlés 
lassítja a madarak röpülését. Meggyöngiti 
az, az akaraterő kitartását is s igy a lelkesí­
tés helyett csüggedést olt a különben fárad, 
ni kész lélekbe ; már pedig, ha valamit va­
lósítani akarunk, időre és kitartásra van szűk- j 
ségünk. Lelohad ott a buzgalom csakhamar, j 
hol fölébred az a rémképü tudat: ha a földet 
túrom is, nem teremthetem meg azt a jövőt 
pályámon, melyet a becsületes szorgalom 
bátran s busásan megérdemel s mely után a 
munkás lélek méltán eped. Tegyük kívána­
tossá a néptanítók állását, mert a czél szent, > 
melyet általok elérni óhajtunk, s ha ezt meg­
tevők, buzogjunk folyton magyarosodásunk 
mellett. Ki vállalkozik ma a néptanítói állás­
ra? az legtöbbször, kit sorsa nyom, vagy j 
nem tudja felfogni valóban, mi vár reá. Az 
az egy-két eset kivételül tűnhetik fel, ha va­
lami kitünöbb erő jelentkezik e pályán a szü- 
kes viszonyok között s ez szabályul soha 
sem vehető. S ha okát keressük, egyrészt a 
fentebb valókban, részint pedig társalmi ál­
lásuk alárendelt s némileg lenézett voltában 
megtaláljuk. Azután meg a helytelen házi ne­
velés fonákságai is indokolják azt.

Némely gondatlan szülő már kisded 
gyermekét megrontja s tiszteletlenségre ok­
tatja az által, hogy előtte a jövedelmek sze­
rint osztályozza az embereket s azok állása 
szerint méri értéköket is. Szép a nemes ér­
zület fölébresztése s annak hü ápolása a cse­
meték között, de úgy nem azám, ha már az 
elemi iskolás fiú kicsinylöleg hallja tanítója 
állását emlegettetni. Fájó gúny jelent meg 
ajkamon minap is, midőn egy jobban öltözte­
tett gyermek jellemzésére ezt hallám: mi ö, 
úgymond a gyermek, csak nyomorult mes­
ter, nekem nem parancsol, én nagyur lehe­
tek, ö pedig csak tanító marad! Honnan, mi 
által szólhat igy egy gyermek? A szerencsé­
jében elbizakodott üres fejűség szólhat igy 
gyermeke előtt; cseléd ilyenre alig ad alkal­
mat, igy csak szülei gondatlan bárgyuság 
fönnelghet. Tisztelet a gyermeknek: a po­
gány római Plautus mondja már, fájdalom 
azonban közöttünk is vannak esetek, midőn 
erre nem ügyelünk. Minden pálya dicső, a 
melyen használhatunk; ne tegyük tehát tisz­
teletlenné a legnemesbek egyikét, a népta­
nítóit. Sokáig az volt az, ma sem igen kívá­
natos még ; nem, kivált megyénkben, hol azt 
olyannak tudjuk, a minő.

Tett ugyan már érdekében valamit a 
mélyebben látó jó akarat a haza némely 
pontjain, de nem átalánosan; a jót egyeteme- 
siteni kell, úgy lesz az csak czélunkra nézve 
igazán gyümölcsöző. Neveljünk jó tanítókat s 
adjunk a községeknek lelkiismeretes és a 
népvezetésre igazán müveit, lelkiismeretes 
és alkalmas jegyzőket, aztán majd remélhe­
tőleg czélt érünk. Biztosítsuk minden egyes 
jövőjét lehetőleg; a haza ábrándos fogalma

nem lelkesíthet ott, hol a mindennapi meg­
szerzésének aggodalma gyötör s az kínoz, 
hogyha munkálni már nem bírok, elmehetek 
koldulni, mert oly szülöttem esetleg nem lett, 
ki agg napjaim gyámoltalanságát erősíthetné!

Oh az ilyen és efféle érzések csodát 
nem tehetnek ott, a hol egyszer megfogam- 
zottak; valósulniok pedig kell minden gon­
dolkozó lelkében; mert lehetetlen, hogy át 
ne lássa az elmélö sorsa mostohaságát. Biz­
tosítsuk tehát, ha már kellő munkadijban ré­
szesítek a vesződséges tanítói állást az által, 
hogy a béres vagy kocsis fizetésénél illőb­
ben ellátván, öreg napjaiban nem engedjük, 
hogy a nép gyermekei oktatóit koldus-bot 
és metsző gúny várja.

Az az intézkedés mely országosan tör­
tént ugyan, de nem átalánosittatott, nem ele­
gendő, mert szűkmarkú; legyen minden jól 
képzett tanító helyzetéhez mérten s a nagy 
feladathoz méltólag ellátva. Kapa és könyv 
nem testvérgyermekek.

A hol a község nem teheti azt, járuljon 
hozzá a megye vagy a kormány; ezt úgy vé­
lem megteheti, ha olykor-olykor némi fölös­
leges parádékra vagy egyéb ügyekre ezre­
ket tud áldozni. Első a nevelés; a jó család­
apa mindent tesz, a mi szép és jó, családja, 
gyermekei érdekében. Kövessük példáját s 
hiszem, hogy még mi magunk is meglátjuk 
áldozatunk, törekvéseink óhajtott gyümöl­
csét, a magyar nyelv díszes szereplését ott 
is, hol az aggályoskodó szűkmarkúság szá­
zadok alatt sem tett és tesz mást, mint a 
kezdetet ismétli, mivel semmit sem végezett.

Az egyszer jól elkészített kertre csak 
fel kell ügyelni, hogy müveltessék s virul az 
örökké gondos kezek alatt; igy ha jól kö­
tünk, jól is fogunk oldani magyarosításunk 
ügyében.

(Vége köv.)

óra, az 24 óra, gyógyszertár nem lévén csakis 
Homonnán, az előirt gyógyszer fölhozatala még 
egyszer annyi időt s költséget igényel s addig a 
beteg bízvást kétszer is meghalhat. Ugyan uraim, 
hát nem égbekiáltó satyra az. hogy ,.van kerü­
leti orvosunk.11 Fizetjük, minden jegyző nem tu­
dom hány száz forintot szed össze kerületenkint 
e czélra a szegény vérig nyúzott nép zsebéből 
s nem tudjuk, hová fordittatik e tekintélyes sum­
ma? Nincs arról tudomása senkinek. A doctor 
egyszer jön évenkint oltani s akkor is minden 
község 4—5 írttal fizeti.

A humanitás nevében hazafias bizalommal 
fordulunk azokhoz, a kiket illet, hogy e bajon 
segítsenek s a kedélyek lecsillapítására vagy mu- 
tattassék ki a befolyt összegek helye, vagy or­
vosunk törvényszabta helyére utasitassék, kü­
lönben kénytelenek leszünk a minisztériumhoz e 
tekintetben kérvényt intézni, Itt más alternatíva 
nem lehet.

Kívánjuk ezt az emberiség érdekében, óhajt­
juk a haza nevében, melynek polgárai épen nin­
csenek fölösleges számban.

A keservesen szerzett száz forintokat hagy­
ják meg nekünk s akkor törüljék el a reánk úgy 
is haszontalan orvosi állomást, vagy tartsa köte­
lességének a névleges de fizetéses doctor szék­
helyét Szinnára vagy Sztakcsinba áttenni. Leg­
több tanúságot tudnának tenni az orvos hiány 
vészthozó következményeiről a lelkészkedő gyón­
tató atyák, kik benső fájdalommal nézik az egész­
séges test pusztulását s tehetetlenségükben kép­
telenek útját állni a halál kaszájának, holott az 
erre hivatott ügyes orvosi kéz legott minden 
bajt elháríthatna.

Újólag s utoljára szólalunk fel az igazság 
s az emberbaráti könyőrület nevében; jogos ké­
relmünket édesen reméljük, meghallják azok is, 
kik annak elégtételt is adhatnak

Többek nevében:
B. Mihály.

Hol van a szinnai járás orvosa?
A , Zemplén'4 igen tisztelt szerkesztőjének, 

tudom fogyatékán van már eléggé kipróbált be­
cses türelme, hogy a mi panaszainkkal továbbra 
is bíbelődjék. De mikor e szép megye egyik 
részének sincs oly mostoha helyzete, annyi baja, 
mint a kárpátaljainak.

Például tudjuk, hogy van kerületi orvosunk, 
mert fizetjük, fizetjük a szó teljes ertelmeben 
utolsó filléreinkkel, de hogy az kicsoda és hol 
lakik, arról semmit sem tudunk. Beszélik, hogy 
Homonnán székel; én második éve lakom Ko- 
loniczán, de nincs szerencsém ösmerni, pedig be­
teg mindig van, kis baj — mert orvos nem ve­
szi elejét — halálossá válik. Egy könnyen gyó­
gyítható orbáncz 6 kiskorú gyermek atyját haj­
totta a sirba az elmúlt héten. Ha Szinnán lett 
volna a doctor ur, a hol helye van, most ez a 
6 árva talán nem ette volna a könyörületesség 
morzsáit, vagy egy anya könnyű sebe elmérge­
sedés folytán sem vált volna halálthozóvá s 2 
hónapos csecsemője nem csüggött volna most 
idegen emlőkön.

Népünk a betegség iránt különben is indo- 
lens s bizonyos fatalismus jellemzi őt e téren, 
hisz a végzetszerüségben. Már most, ha zboji, 
krivai vagy navoszeliczai lakos a beteg, föltéve 
ha anyagi helyzete azt megengedi, fuvart küld 
Homonnára, e 7 mértföldnyi hegyi ut 12 órát is 
vesz igénybe; a szegény járatlan ember egész 
Homonnát összekóborolja, a mig ráakadt a kerü­
leti orvosra, következik a sok esély: nincs itt­
hon, alszik, mindjárt jön, stb. Vissza másik 12

A „Zemplén" levelezése.
Sárospatak 1881 Januárhó 27-ikén

Régen volt Sárospatakon a farsang eleje és 
közepe ilyen zajos mint ez évben; a szép eszmék 
harezosai nem kiméinek semmi fáradságot, hanem 
folytonosan azzal voltak s vannak elfoglalva, hogy 
küzdelmük mennél fényesebb diadallal végződjék.

Fáradnak szép czélok érdekében, humánus 
intentióikat a farsangi idényhez mérten majd táncz- 
mulatság majd pedig egy kedélyes közvacsora léte­
sítésével iparkodnak megvalósítani, melyek mond­
hatni hogy igen jól sikerültek, daczára annak, hogy 
folytonosan panaszkodunk.

E hó 8-án a két tűzoltó-egylet alaptőkéje gya­
rapodott tekintélyes öszveggel, mit a nagylelkű 
adományozóknak és a rendezőség 2 tekintélyes 
fejének köszönhet, úgy a polgári mint az ifijusági 
tűzoltó-egylet. E bálnak, mint a 22-iki közvacso­
rával egybekötött tánczestélynek a főiskolai ifjúság 
szolgálhatta legnagyobb részben azon kontingenst, 
mely gondtalan jó kedélyével semmi tekintetben 
sem ismer lankadást s mint ilyen, a farsangi mu­
latságoknak mindenütt és mindenben lelkét képezi.

E patriarkális vigalmat követte másnap a 
,morzsa bál*, melyen az előző napon megmaradt 
és még értékesíthető állapotban levő ételnemek 
keltek el; nem hagyott békét itt sem az ifjúság 
sem pecsenyének, sem tortának, még kevésbbé a 
hegylevének, mely másnap még jobban csúszott a 
jótékonyczél érdekében. A tán ez is nagyon jó kedvvel 
folyt; szóval az ifjúságnak (főiskolai) itt is szép 
tere nyílt, mit el is foglalt úgy, a mint azt meg­
várták az ifjú erőtől azok, a kik számítottak ilyen 
eljárására az ifjúságnak, miben nem csalatkoztak, 
mert még czigány is kitelt belőle, (deák banda 
húzta.)

Ezek után csak valljuk meg őszintén, hogy a 
főiskolának az ifjúsága szintén azon elem, mely tud 
lelkesülni mind azon szép és nemes iránt, mely 
Patak város érdekeivel szoros kapcsolatban van.

De amidőn a közügyek iránti érzékének ily



eklatáns kifejezést ad, nem felejtkezik meg egyleti 
élete követelményeiről sem, melyet támogatni, me­
lynek ügyét előbbre vinni hivatva van. Hinnünk kell, 
hogy a nagy közönség a jogakademiai ifjúság ha- 
manus törekvéseit, ha erre alkalma lesz, ép úgy 
támogatni fogja, mint amily odadó közegül adja át 
magát az ifjúság minden szép és nemes eszme tét-
fp p 1 fis^lipy

Ez alkalom pedig febr. hó 5-ike leeud, mikor 
az ifjúság kebelében egyik virágzó egylet t. i. „a 
jogász egylet alaptőkéje" gyarapítása szempontjá­
ból rendeznek annak tagjai most is, midőn az 
előző években táncz mulatságot, hogy se maguk­
hoz, sem pedig egyletükhöz ne látszassanak mos­
toháknak.

Daczára a véghez vitt sok dolognak, igen 
kitartó a jogászság s azon iparkodik, hogy a far­
sang közepe is legyen olyan zajos és kedélyes, 
mint volt annak az e hóban eső része; csak azzal 
nincsen egészen tisztában, hogy lesz-e a hölgy 
koszorú colloquálás nélkül olyan kitartó és jókedvű, 
mint a jogászság colloquálás után e hó 5-én, ha 
Mányi Lajos közkedveltségü zenekara lelkesitőleg 
hivja fel újból őket azon kedves kötelességük tel­
jesítésére, hogy ne hagyják a szép tánczos nőket 
azt a levesbevalót árulni, mire a közvacsora al­
kalmával sem ért rá egy szép árusnő sem, pedig 
akkor inkább volt szerepök az árulás. Ebből fo- 
lyólag a legbátrabban azt lehet következtetni, hogy 
ha akkor nem árultak olyat, amit nem hoztak, 
most még kevésbbé fognak, mert ezen elkalommali 
megjelenésűk nem lesz ilyen functióval összekötve, 
melyet ha petrezselyemről van szó, a jogászság és 
az összes ifjúság szivéből gyűlöl.

Tudva ezeket én szép jövőt reményiek ezen 
mulatságnak is, bízván erősen abban, hogy a főis­
kolai académiai ifjúság ekkor is megfogja tölteni 
azokat a termeket, hol támogatni lesz ismét hiva 
tása collegáikkal szemben azt az szép eszmét, 
melyért minden jogász pajtásom kimondhatlan lel­
kesedéssel rajong.

Most pedig azon kérelemmel járulok az igen 
fisztelt helybeli és vidéki közönséghez, hogy ne 
feledkezzék meg e napról, különösen annak kedves 
hölgy közönsége melyet úgy tavaly, mint az az előtti 
boldog években is örömmel mondott magáénak a 
jogászság, midőn kedélyes mulatságát szívesen ren­
dezte az igényeknek megfelelőleg.

Legyen e mulatság pártolt, miként ezelőtt 
hogy ne kelljen szegény megboldogult Bernáth Gazsi 
bátyánk szavai-szerint Írni meg majd azt a tudósí­
tást, melyet számos szép hölgyek nevével 
óhajt a tudósitó közzétenni.

Egy jogász barát.

Gálszécs, 1881. jan. közepén.

Tekintetes szerkesztő ur !
Ha már egyszer benne vagyok a levélírás­

ban, megyen az nekem akkor úgy, mint a „ka­
rika csapás" ; de a belekezdéssel úgy vagyok, 
mint a fürdeni készülő gyermek a hideg vízzel: 
először a lábujjhegyeit, — az ö legcsalhatlanabb 
barométerét — dugja bele s ez fürdő kedvének 
hő fokát rendesen a „zérusra" szállítja le. De 
mégis csak melege van; újra kezdi a kísérletet

s az eredmény ismét az előbbi. Próbálja a ba­
rométert harmadszor, negyedszer, mígnem egy 
pajkos czimbora háta mögött kerül s az egesz 
„barometrumot" a vízbe taszítja ...

Ilyen pajkos czimborám nekem azaz „r. 1. 
melyet az én hátam megé bujtatni méltóztatott; 
hiába való minden kérés, menekülni akarás : há­
tamra ül s csak akkor veszem magamat észre, 
mikor már nyakig vagyok, nem a vizben, hanem 
a conceptusban! ...

Az „r. 1.* * tehát megadja nekem az előjo­
got, hogy levelemet mindjárt a Közepén is 
kezdhetem s ebből a publikumnak is, önnek is, 
nekem is van hasznunk: hamarább a végére 
érünk! Es én élek ez előjoggal már csak azért 
is, mert — társadalmi csendéletünk oly szegény 
az érdekesebb episodokban, — hogy ha levele­
met mindjárt azokkal kezdeném, akkor a köze­
pét, meg a végét stricklákkal meg punctumok- 
kal kellene kitöltenem . . - Ilyen szegyen meg 
csak ne essék meg rajtam! . . .

Végzem tehát, azaz hogy kezdem azzal a 
kérdéssel, — vájjon müvészet-e az, ha valaki 
szépen tud énekelni ? Mert ha igen, akkor azon 
sensatiónális hirrel lepem meg a tek. szerkesztő 
urat, hogy mi itt Gálszécsen mind megannyi 
művészek vagyunk; nem ugyan azért, mintha 
csakugyan tudnánk szépen énekelni, hanem mert 
legalább akarunk . . .Van Gálszécsen egy ember, 
aki csak azért nem Liszt Ferencz, mert nem 
annak hívják; nem „abbé" ugyan, hanem való­
ságos, .presbyter" ; — nem is zongora király, 
de csak azért nem, mert a hegedűn, meg a kis 
bőgőn még gyönyörüebben játszik, azután meg 
még hozzá olyan karmester is, hogy még min­
ket is megtud tanítani. Pedig ez valóságos 
títáni munka ...

Ezt az embert nem elégítette ki, hogy a 
saját maga művészetében gyönyörködjék, a mi­
enkben is akar..........maga közé gyűjtött s aztán
szép ,hegedű szóval" beszélt hozzánk arról, 
hogy az emberi s'.iv és léleknek mennyi nemes 
húrját hozza rezgésbe a zene és a dal. . . s mikor 
bevégezte buzdító szavait, mi már annyira át­
voltunk lelkesülve, hogy a legszebb quartettben 
kiáltottuk utána, hogy: „Éljen." S ezzel az 
„éljennel" felcsaptunk „művészeknek"! voltak, 
a kik sajnálkozva panaszkodtak, hogy „instru- 
mentjaik" már nem válnak be a karba .... Be­
váltak pártoló tagoknak. S ez nálunk nem csak 
olyan .titulus sine" . . . .; vannak nekik köteles­
ségeik is: ellátni az egyletet „gyantával4, meg 
sárgaczukorral. Idáig még nem dicsérhetem meg 
őket! ... Mi tehát most járunk az órákra szor­
galmasan és tanulunk serényen; ezzel akarván 
különösen megjutalmazni derék >karmester" urunk 
valóban elismerésre méltó fáradozásait!

De nemcsak mi szeretjük a művészetet, 
a művészek is szeretnek bennünket: a tél kellő 
közepén fogván minket szerencséltetni látogatá­
sukkal ; pedig aligha van mindegyiknek farkas 
bundácskája ... S idáig már ez az áldozat is 
méltánylandó bennük. Lehet, hogy művészetükkel 
is kifogják ezt érdemelni! ... mi legalább sze­
retünk ebben a reménységben lenni; mert a 
kilátásba helyezett élvezetért, már jó eleve letet­
tük a garast . . . Úgy áll a dolog, hogy a je­

T A RC Z A,
Pataki tárczalevól.

Sárospatak, 1881. jan. 26.
„Jan. 26” ... tehát a közvacsorával össze­

kötött tánczestély is megvolt már, amely a ref. 
leányiskola javára volt tervezve. — „Ugyan hogy 
sikerült?” A válasz rövid: Várakozáson felül na­
gyon jól! Voltak kedves vendégek a vidékről, — 
városunknak ott volt színe-java; kitünően mulat­
tunk ; tiszta jövedelem —* .. mégis hadd csattan­
jon a végin az ostor! — eDe mégis hogy volt hát?*

A mulatság estéje van. Tekintsünk szét a te­
remben. Díszítése kedvesebb a szokottnál. A kar­
zatot és oszlopait sürü repkény futja be. Ez üde 
zöld látása jól esik itt a szemnek, midőn künn oly 
dermesztő a hideg, hogy mihelyest a terem ajtaja 
nyílik, fagyosan hull alá a vesztére ott szállongó 
egy-egy „forró sóhajtás” .... Báli sóhaj . . . 
báli remény ... korán hül,. . , korán lehűtik ...

Az első négyes foly, tartsunk szemlét a tán- 
ezosnők díszes sorai felett. Itt látjuk a vidékről: 
Mándy Ilona, Pilisy Jolán, Pilisy Hedvig, Fekete 
Örzse kisasszonyokat, Fekete Lászlóné urhölgyet 
Ujhelyböl; Fedák Margit kisasszonyt Kassáról; 
Horváth Olga és Ilona kisasszonyokat Ungból; Szűk 
Ödönné urhölgyet, Elek Teréz és Etelka kisasszo­
nyokat Király-Helmeczről; Kovácsy Klára kisasz- 
szonyt Táljáról; Sóváry Erzsiké kisasszonyt Őrös­
ből. — Patakról: Radácsy Györgyné, Nagy Gusz- 
távné urhölgyeket, Bazsó Mariska, Bogyay Vilma, 
Csécsy Juliska és Mariska, Harsányi Anna és 
Etelka, Katona Erzsi és Kiss Etelka kisasszonyo- 
nyokat, stb.— 36 pár tánczol, 46 azért nem, mert 
a többi hölgyek az étkezőben az asztalok kö­

rül járják a „toborzó*-t. Pedig tánczos van elég, 
mint Patakon mindig; most meg épen 3 annyi, 
mint tánezosnő, mert a főisk. ifjúság dicséretre- 
méltóan felkarolta e tánczestély ügyét.

Nézzünk be aztán az étkezőbe, hát itt mi 
történik. A város uj házának emelete zsúfolásig 
megtelt, tánezok után kivált szinte özönlik bele a 
közönség. Gazdagon megrakott hosszú asztal mel­
lett 5 fiatal urhölgy árul; Búzáné, Zsindelyné, 
Makláryné, Krüzselyné, Lehoczky Ignáczné urhöl- 
gyek, könnyű kis főkötőben, háziasán öltözve, ők 
e mulatság szeretetreméltó háziasszonyai. Arczuk- 
ról sohsem tűnik le a mosoly, még a legéltesebb 
pulyka adagolásánál sem. Modoruk oly megnyerő, 
szavaikban annyi a lekötelező szívesség, hogy min­
denkinek kedve jön ismét és ismét vacsoráim s 
aztán — minden vevő elfelejt visszakérni. De ne­
kik eszükbe jut. ők visszaadnak. Mert hiában fő­
elvük: „szabott ár”. S ez is milyen olcsó. Egy 
adag sült — legyen az bármely teremtett állatnak 
bármi remek része — csak 20 kr., egy sütemény 
2 kr., egy thea 20 kr., egy fekete kávé 8 kr., egy 
üveg bor 20kr. — A közönséget kiszolgálni segítenek: 
Bódogh Ida, Finkey Ilona, Janiga Ida, Kiss Gabri­
ella, Kolos Ilona. Kun Juczi, Kun Ilon, Lengyel 
Ilon, Marikovszky Aranka, Orbán Róza, Pásztor 
Iza, Szakácsy Ida, Zsiday Ilon kisasszonyok. Három 
csoportra osztva tánezok szerint váltják tel egy­
mást a „szolgálatban*. Egyszerű, Ízléses kar­
ton ruháikban, fehér kötényeikkel olyan jól néznek 
ki, hogy mindig eszében van az embernek: .kötő 
van előtte, de fáj a szivem érte”. — Fájhatott is 
méltán. Milyen csüggedés nélkül hordták az étele­
ket, italokat; pedig bizony nagy erőbe került a 
főasztalhoz utat törni maguknak. S édes jó iste­
nem! hát még az a sokféle megrendelés: 10 féle 
sült s még egyszerannyi egy s más. De nem is 
ál Ínék jót érte, hogy kiki „azt* kapott, amit kért;

lenleg Varannón működő Sebők féle színtársulat 
e hó 22-én hozzánk látogat el*). S hogy jó kedv. 
vei jöjjenek, derék szolgabiránk beszánkázta a 
várost s csinált nekik idáig vagy ötven abonomát. 
Becses lapjának varannói levelezője már megdi’ 
csérte őket; ha megfogják érdemelni, mi majd 
jobban megdicsérjük!

A mi a t. közönséget évadszerüleg legin­
kább érdekelné: a farsang krónikák rovatába 
ezideig még semmit sem irhatok, mintha a beál- 
lőtt hideg a mi sziveinket is jégburokkal vette 
volna körül, nem bir abból kitörni a külön- 
ben eltagadhatatlan ifjú tűznek, egyetlen szikrája 
sem! Avagy talán nagyobb baj is volna?!.._ 
ki tudna olvasni a (szive) . . . zsebeinkben! ..

Most még, tisztelt collegáim majdnem álta­
lánosan bevett szokásuk szerint, az adóvégre­
hajtókról kellene valamit Írnom; de hát ez aligha 
beillenék levelem keretébe; azután meg nekem 
semmi közöm velük: én még nem fizetek adót 
s van reményem, hogy soha nem is fogok!...*j

Hogy ilyen üres levelet küldtem, mentsen 
ki t. szerkesztő ur előtt az a körülmény, hogy 
én is mindég csak — „üreseket” kapok!...

, K. E.

Különfélék,
A s.-a.-ujhelyi rom. cath. egyházban a múlt 

1880. évben született ioő férfi, meghalt 153; szü­
letett 107 nő. meghalt 122; összekelt 43 pár. - 
A g. catholikusoknál született: 42 férfi, meghalt 
93 ; született 39 nő, meghalt 46; összekelt 21 
pár. — A helv. hitvallásuaknál született 36 férfi, 
meghalt 62; született 31 nő, meghalt 32; össze­
kelt 27 pár. — A születés és halálozás közt 
szembetűnő külömbség annak az eredménye, mert 
sok idegen munkás, rab vagy kórházi áponcz 
neve, kik itt haltak el, szintén fel van véve a 
meghaltak névsorába.

Örömmel értesülünk arról, hogy a foggyó­
gyászati tér dr. Dóri Ferencz honvéd főorvos 
eltávozásával nem marad betöltetlenül, mivel a 
foggyógyászatot máris tanulmánya tárgyává tette 
dr. Sebők Antal, ki is bővebb kiképeztetése vé­
gett nemsokára a legjelesebb fogorvosok és fog- 
technikusok műtermeit látogatandja meg,

Táncziskola. Rozenblum Izidor, városunk­
ban is előnyösen ismert táneztanitó, a húsvéti 
ünnepek után Kassáról Sátoralja-Ujhelybe érke­
zik s táneztanitásait megkezdendi.

Baleset. Keller Móricz helybeli mészárost a 
vágóhidról jöttében, lova, mely a gyártelepbe 
robogó mozdonytól megvadult, elragadta. E ro­
hamban a kocsi oly erővel vágódott az átjáró 
korlátfájához, hogy menten felborult gazdástól, 
ki ez esés által arczán nagyobb mérvű zuzódást 
és sebet kapott. A hirtelen igénybe vett város­
orvosi segély a teljesen eltorzult arezot 13 öl­
téssel annyira rendbe hozta, hogy begyógyulása 
már most rendes folyamatot vehet.

A színtársulat fölsegélésére múlt csütörtökön 
rendezett műkedvelői előadás (Szuszi ur keservei) 
szépen sikerült s úgy tudjuk, hogy a közönség 
megvolt azzal elégedve. A színházat intelligens

*) Tudtunkkal már megérkezett
*) Adja isten! S z e r k.

azért hamarább, hogy bizonyosan „jobbat". Mert 
itt jónál-jobb volt minden, 80 háziasszony veteke­
dett egymással a sütés-főzésben. — Érdekesebb 
.apróságokéban sem volt hiány: Szünóra alatt 
a főiskolai énekkar elénekelte a tánezteremben az 
ismeretes .Étlap" czimü dalt, melynek alkalom- 
szerűsége közderültséget okozott. — „X” vevő 
megszólal: .Nagysád, szivart kérek!" ,V. k. a.”: 
.Tessék* — „X”: „Harapja le kérem, 2 írtért a 
végit". — S. V. k. a. leharapta, X. ur kedves aj­
kak izét érezte szivarja végén s a szép czél jöve­
delme több lett 2 írttal. — Éltesebb urak bemu­
tatták fiatalkori mesterfogásaikat. Volt olyan, aki 
a gyertyalángot nyeldeste el. — Égy nyugalmazott 
huszárkapitány bátyánk, kinek dalát a mai nem­
zedék ugyan nem hallotta, rágyújtott egy huszár­
nótára. — Egy kisasszonyt, aki szeret dalolni, fel­
kértek, hogy daloljon. Mégis tette, fiatal emberek 
más szólamokon kisérték. Nem tánczos fiatal embe­
reket vígkedvű nők tánczolni hívtak; a ki nem 
ment, megkellett magát váltani. — Egy kedves höl­
gyet X. ur az áruló asztaltól hivott tánezra. „Jaj 
innen nem mehetek" felel a hölgy. X.: ,2 irtot 
adok a jótékonyczélra." így aztán tánczoltak. stb. 
stb. így tréfáltak, bohóskodtak jó pénzért a jóté­
konyczélra, fizette a ki nézte hallgatta vagy kérte. — 
Szóval fesztelen hangulat, házias jókedv uralkodott az 
étkezőben épen úgy, mint a tánezteremben folytonosan. 
A táncznak és vacsorának reggeli 5 óra után 
lett vége. Tán ekkor sem kezdenek oszlani, ha 
a „tánezrend" ki nem fogyott volna. Nem ma­
radt el abból egy árva „négyes” sem. Az ,,ej haj 
világos, ej haj viradtigu-ot is megujrázták már né­
hányszor. Tisztán a köz vacsorából befolyt 272 frt. 
Hát a belépti jegyek ára, hát a telülfizetések?! Ál­
talános volt az öröm az eredmény felett, a közön­
ség harsány „éljenekben1- tört ki. Élteték a lel­
kes hölgyeket, a kiknek a siker köszönhető,
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közönség töltette meg s a színészek tiszta jöve­
delme 115 írtra rúg.

öngyilkossági kísérlet. Kocsis György, a 
kutyák hóhéra, vulgo: gyepmester, megmetszette 
a torkát s bár orvosmütétileg hirtelen bevaratott 
az, kétséges, hogy a kísérlet nem lesz-e halálos 
kimenetelű. Kocsis György állítólag tüdögyula- 
dásban van s kínos fájdalmaitól felingerlödve 
folyamodott a végzetes lépéshez.

Felvidéki sport. Zemplén-Krajnyáról Írják 
lapunknak, hogy ott közelébb nagyobbszabásu 
hajtóvadászatot rendeztek, melyen az oroszlán- 
rész a sztarinai körjegyzőnek: Danes János urnák 
jutott. Tudósítónk érdekes leírását — térszüke 
miatt — egész terjedelmében nem adhatjuk, csak 
mint tulajdonképeni lényeges dolgot, annyit em­
lítünk fel, hogy a hajtóvadaszat eredménye egy 
négy mázsás vadkan volt, melyet Danes János 
körjegyző menesztett egy jobb hazába. A nagy­
állat lenyúzott bőre 72 fontot nyomott, agyarai 
pedig egyenként 19 cm. hosszuk voltak. A dü­
hös vad csak kétszeri tüzelésre adta ki páráját, 
s tudósítónk különösen kiemeli a bátor Nimród 
hidegvérüségét, a mi egy felbőszült és megsebzett 
vadkannal szemben bízvást feljegyezhető a vadá­
szati bravourok katalógusába.

Mádról Írjak nekünk kevés érdekkel birhatott 
a „Zemplén11 tisztelt olvasó köre előtt az, hogy Má­
don két birojelölt közt az egyik 133 (neir^p) szava­
zattöbbséggel lett megválasztva s hogy a biróválasz- 
tás az itteni üvegeseknek egy kis jövedelmet hozott. 
De némi altalános érdekeltséget gerjeszthet talán 
azon értesítés, hogy Tokaj-Hegyaljának s egy­
szersmind Zemplénmegye egyik választó kerüle­
tének központjában oly biró választatott meg, 
ki magának Mád városa felvirágzása körül sok 
szép érdemet szerzett. Kaliczky István, megyénk­
ben egy előnyösen ismert férfiú, városunk intel- 
ligencziájának megválasztottja oly tulajdonokkal 
bir, melyek őt képesítik választóinak elvét, a ha­
ladást minden irányban érvényesíteni, (r.)

A varannoi olvasó-egylet, februárhó 5-én az 
ottani nagyvendéglö termében zártkörű tánczes- 
télyt tart, személyenként 2 frt belépti dijjal. A 
varannói bálok rendesen jól szoktak sikerülni s 
mint ilyenek, gyülpontját képezik Felsö-Zemplén 
mulatni szerető elegáns közönségének.

Sport. Egy négy tagból álló társaság f. hó 
23-án kopóvadászatot tartott a toronyai hegysé­
gekben, mely alkalommal Mauks Árpád gazda­
tiszt, egy hatalmas, negyedfél mázsás vadkant 
ejtett el A lövés golyóval történt s a ritka 
nagyságú vadnak tüdejébe fúródott, mely után 
még nehány ölnyire előre tört, azonban csakha­
mar összerogyott.

Törvényszéki csarnok.
Múlt 1880. évi augusztus 21-én történt, 

hogy m.-hotykai illetőségű Szebenyi Miklós szolga 
cseléd az erdőbe ment fát szedni s épen amint 
egy száraz fadarabot kivágott, hirtelen mellette 
termett Márton László, a s.-pataki közbirtokos­
ság erdőkerülője s nagy istenkáromlások között 
a nála levő töltött lőfegyvert alig három lépésnyi 
távolságról a kártételen ért Szebenyi Miklósra 
irányozván elsütötte, úgy hogy ezen lövés kö

De a jónak nem szakadhat egyhamar vége. 
Egy kevés étel és ital megmaradt még. Közhirré 
lett téve, hogy: „Ma estve folytatása, ha élünk11. 
S bizony csuda, hogy kedves hölgyeink „éltek11. 
De a ki félholtan volt, estvére az is felelevenedett. 
Hirtelen telephonhálózattá vált az egész Patak. 
Esti 7 órára együtt volt a közönség a morzsabálra 
is. Megpendült a czimbalom, rá rántotta a főiskolai 
ifj. zenekar s olyan kedves kis mulatság kereke­
dett, a mely az első estének csak a közönség szá­
mára nézve, de kedélyességben semmi esetre sem 
engedett. A négyeseket 20 pár tánczolta. Szünet alatt 
a zenekar czimbalmosa gyönyörködtette jeles czim - 
balomjátékával a közönséget. Az étélek mihamar 
elkeltek. A női közönség éjfélután oszlott szét. 
Mert hát igy volt az elvégezve előre. A 2-ik estére 
elég is ennyi a jóból. A tánezosok serege búsam 
nézett utánok, aztán az indulóra felharsant „Rákóczy* 
mellett járták magukban ki mit legjobban tudott. 
Második esti bevétel 90 frt. S a tiszta j ö v e d e-
1 e m eddig — 600 frt. kereken. Közelismeréssel talál­
kozott Dr. Lengyel Endre urnák és nejének Pandák 
Zsuzsáuna urhölgynek azon nemes tényük, hogy vala­
mint csak legközelebb is számos jótékony czélt siet­
tek szíves adományokkal felkarolni, úgy ez alkalom­
mal is nagylelküleg 100 forintot fizettek felül.

Nem hagyhagyható említés nélkül, hogy a köz­
vacsora szép sikeréből az oroszlán rész Búza Já- 
nosné és Zsindely Istvánná urhölgyeket illeti. Időt 
s fáradságot nem kiméivé ők jártak házról házra 
s nyerték meg a családokat e nemes ügynek. — 
Nem kisebb buzgalmat fejtett ki másrészről Zsindely 
István tanár ur ki az egész mozgalom élére állott. 
— Dicséretes áldozatkésszséget tanusitott végre, az 
ajánlatok megtételénél az egész város közönsége 
állás- és felekezetkülömbség nélkül. Az öntudat a
legkedvesebb jutalom, de legyen kifejezve az érde­
mek jutalmául e sorokban is a közvélemény elis­
merése. Mesarthim.

vetkeztében nevezettnek alsó ballábszára pozdor- 
jává forgácsoltatott szét. Sérült ennek folytán a 
megyei közkórházba szállíttatott. Minthogy pedig 
a szenvedett sérülés oly súlyosnak találtatott a 
gyógykezelő orvos által, hogy annak életveszély 
nélküli begyógyitására remény nem mutatkozék, 
annalfogva sérült ballábszárának amputálása vált 
szükségessé, ami múlt évi aug. 30 án mégis 
történt, s ekként Szebenyi Miklós alsó bal­
lábszárát teljesen elvesztette.

Vádlott Márton László ellen, ki a tett el­
követése után azonnal elfogatott, folyó hó 17-ik 
napján tartatott meg a végtárgyalás a helybeli 
kir. tvszék előtt, mely alkalommal kiváló nyo- 
mozat tárgyát képezte: valljon vádlott szándé­
kosan lőtt e sérültre, avagy csak vigyázatlan­
ság volt oka a sérülésnek ?

Vádlott a szándékosságot konakul tagadta 
ugyan, de daczára ennek, azt a kihallgatott egyik 
tanú és sérültnek, a felderült körülmények s ala­
pos gyanuokokkal támogatott vallomásai alapján, 
beigazoltnak kellett tekinteni.

Éhez képest a kir. törvényszék (elnöki he­
lyettes Major István, előadó Kolos Gyula, sza­
vazó dr. Pap László) Márton Lászlót testcson- 
kitást előidézett súlyos testi sértés bűntényében 
bűnösnek nyilvánitotta s ezért négy évi börtön- 
büntetés elszenvedésére ítélte.

Vádlott ezen Ítélet ellen felebbezett.
_____ Huhogó.

Zemplénmegye s.-a.-ujhelyi járásában végrehajtott
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I Vég-Ardó 105 400 361 761
2| Ruda-Bányácska 9* 1 * l * *246 265 511
31 Barancs 5i 209 236 445
4 Kis-Bári 26 79 79 158
5 Nagy-Bái i 57 145 IS* 296
6 Borsi 81 249 241 490
7 Csarnahó 89 175 207 382
8! Csörgő 142 467 55* 1018
9 Czéke 53 210 222 432

10 Garany 110 479 511 990
11 Gercsely 98 191 209 400
12 Hosszuláz 40 1:41 146 287
!3 Makkos-Hotyka 69 1:49 *3* 280
H Imreg 93 269 261 53°
15 Magyar-Jesztreb 96 300 304 604
16 Józseffalva 45 121 138 259
*7 Károlyfalva 80 215 187 402
18 Kasó 36 169 169 338
19 Nag> -Kázmér 85 224 239 463
20 Kiszte 81 201 208 409
21 Kolbása 93 261 340 601
22 Ladmócz 138 360 393 753
23 Lasztócz 108 373 373 746
24 Legenye 109 243 244 487
25 Mihályi 102 279 303 582
26 Sáros-Nagy-Patak 601 1926 2269 4*95
27 Sáros-Kis-Patak 201 Ö04 639 *243
28 Petrahó 108 296 303 599
29 Szőllöske 73 *53 178 33*
30 Szürnyeg 102 278 277 555
3i Nagy-Toronya 84 260 3*3 573
32 Kis-Toronya 111 295 297 592
33 Trauczonfalva 159 397 388 785
34 S.-a.-Ujhely 1026 5 446 5925 11371
35 Bodzás-Ujlak 148 53* 556 1087
36 Velejte 132 384 357 74*
37 Vitány 70 247 263 510
38 Zemplén 142 306 334 640

Főösszeg 5035 117276 O
O

Lm O
n

O
O 35838

A szolgabiró hiv. távollétében .
TXr'bá.ji Ferencz,

szolgabiróisegéd.

A s.-a.-ujhelyi állomás távírdái forgalma I860 évben.
Feladott táviratok:

Magyarország 6217 drb. 86691 szóval
Ausztria 1214 » 18520 n
Németország 9* n 1227 n
Olaszország 1 n *9 n
Románia 3 n 5* n
S váj ez 1 n 11 »
Szerbia 1 n 20 n
Törökország 1 n 12 V

Amerika 1 n *3 r>
összesen 7530 drb. 106564 szóval.

feladott táviratokért bevétetett 4340 frt 08 kr. 
Beérkezett táviratok: 

Magyarország 7602 drb. 125458 szóval
Ausztria 1066
Francziaország 1 
Németalföld 
Németország 
Olaszország 
Oroszország 
Románia 
Szerbia

Összesen

1
102

1
1
3
1

22245
6

19 
1261

17
20
45
18

8778 drb. 149089 szóval.

Átfutott távirati levelezés:
Átvétetett...........................4*48 drb.
Tovább adatott . . . 4148 „______

Az összes forgalom 24604 drb.
Az 1879. évi 4095 frt 25 kr. bevétet viszonyítva 
az 1880. évihez, 244 frt 83 kr. többlet mutatkozik.

Dulkiewicz.

CSARNOK.
A hazai kolduló szerzetek.

(Folytatás.)

Elborul az ember lelke, midőn hallja, hogy 
a világ legelső köztársasága Francziaország mily 
zsarnokilag bán el a szerzetes egyénekkel, az ő 
fiaival Senki egy szót, egy megjegyzést nem 
ejtett volna ki ajakán, ha egyszerűen az intéz­
mény eltöröltetik, egyéneiről pedig mint hon­
polgárokról gondoskodott volna. Adja az Isten, 
hogy rósz próféta legyek! de mindig, valahány­
szor Francziaország e tettére gondolok, azon tit­
kos sejtelem szállja meg lelkemet, hogy elöbb- 
utóbb ez megboszulja magát és megfogja ásni 
Francziaországnak, mint köztársaságnak, a sírját. 
Nem lehet kérem erőszakkal a nép kebeléből 
kitépni azon szent érzelmeket, melyeket a vallás 
ihlete oltott beléjök; nem szabad száműzni azo­
kat, kiknek lelki élete a nép lelki életével már 
századok óta egybe van forrva. A tények logi­
kája minden nap igazat ad Thiers azon felfogá­
sának, hogy Francziaországot csak a conservativ 
köztársaság mentheti meg. A szigorú igazságos­
ság azt követeli, hogy a szerzetesi egyének úgy 
tekintessenek, mint a hazának bármely polgárai, 
mert a haza érdeke éppenséggel nem kívánja, 
hogy midőn a kolduló szerzetes intézmény eltö­
röltetik, annak tagjai, mint polgárok megölesse 
nek, vagy földönfutóvá tetessenek, mert a hazá­
nak erkölcsi halálra, vagy számkivetésre szánt 
gyermeke egy sincs! Valamint az elaggott öreg 
nem vétkes, hogy dolgozni nem képes, úgy mint 
ifjú korában : úgy a szerzetesek sem vétkesek, 
hogy ódon intézményükkel az emberiségnek oly 
szolgálatokat nem tehetnek, mint a szent haj- 
danban, midőn az emberiséget úgyszólván ők 
dajkalgatták. És mégis, nem átallanak egyesek, 
még a tudomány magaslatán állók se a rabu- 
lismus alacsony lépcsőjére állani és onnan rájok 
pereatot kiáltani. Áz ilyenek nem tudnak dis- 
tingválni.

Tekintsük tehát öt, mint egy öreg embert, 
ki ifjú munkásságáért nem rágalmat, hanem elis­
merést és hálát érdemel; ezen elismerés és há­
lának pedig csak akkor és oly módón adhatunk 
méltó kifejezést, ha öt kínos végvonaglásában 
nem bosszú, hanem kegyelemből döfjük at.

IV.
Megjegyeztük feljebb, hogy az államhatalom, 

jogállam czimén az egyház közreműködése nél­
kül teljes jogosultsággá! bir a hazai kolduló szer­
zetek eltörlésére, valamint azt is megvitattuk, 
hogy minden ingó és ingatlan birtokaiknak egye­
dül az állam lehet jogszerű örököse. Ebből szük­
ségkép foly azon axióma, hogy a volt szerzetes 
egyének közül az elaggott öregeknek anyagi 
helyzetéről gondoskodni a birtokaikat öröklő ál­
lamhatalomnak lesz kötelessége. Ne gondolja senki 
hogy ez által az állam terhet vállal magára ! 
Számokkal fogjuk bebizonyítani, hogy ha egye­
lőre nagy haszna nem is lesz belőle, de 20—25 
év múlva milliók birtokába fog jutni.

Mielőtt ezt kimutatnók, előre kell bocsáj- 
tanunk, hogy melyek azon hazai kolduló rendek, 
melyek eltörlendők volnának: Magyar- és Er­
dély országi üdvözitöröl czimzett Ferenczesek, 
Kapisztrán János. Szűz Mária, Sz. László és Sz. 
Istvánról czimzettek, továbbá a Kapuczinus ba­
rátok. Vannak ugyan még hazánkban több kol­
dulásra alapított szerzetek is, mint a minoriták, 
szerviták és Vazul rendiek, de ezek a korinto 
szavára hallgatva, oly anyagi helyzetet terem­
tettek magoknak, hogy koldulásra nem szorulnak 
s bár a fensöbb műveltség érdekében úgyszólván 
mit sem tesznek, mégis szerintem csak azon eset­
ben legyenek eltörlendők, ha ezt magok is óhaj­
tanák. (Végev kö.)

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BOETJTH IEJ Xj E IMI IÉ IE3. 
Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

Hirdetés.

MALOM BÉRBEADÁS.
A s.-a.-ujhelyi takarékpénztár tulajdonát képező 

gőzmalomban levő kismalom, lakház, udvar 
és kerttel folyó évi marczius 1-től "bércbe 
adandó lévén, az ezen tárgyakat bérleni óhaj­
tók felkéretnek az intézet helyiségében jelentkezni. 

S.-a.-Ujhely, 1881. január 27-én.
1—1 Diószeghy János, igazgató.
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Hirdetmény

XY-ik
A sátoralja-ojhelyi taKarsapénztár

KÖ ~
BE

aj intézet helyisé$tebe r * i •

188-di* évi teoruarnc 20-dik naoiaaak dcieibtri IC óraja, a uz*en *..
„'árnTtr.’TJ.tíT,.

IASÁCTSK.OZÁSI TAMV'X Ak:

;. Az igazgatóság évi íeientese s az a felett hozandó nai.2. ^^c..
2. A íeiugx'eiö bizottság íeientese s az a feletti nataroz^ no^-ata. , , /

fe f>,aq"tasa ieiettc intezKedes.3. Az évi merieg s az aboar. kitüntetett tiszta nveremén
_ Az alapszabályok erteiméDen oetenesztetí indítványok ^a.gvaiasa.

Keit Sátorai!a-Uiheivben, 1881. ianua~ 17-én. Z m

6 $4

tarsuiati einök.

---------------------------- .. „„ a pr»<;7»báivok IQ. 's a erteiméDen a közgyűlést
* Keretnek a t. részvényesek részvényeikét s igazol onmanv ama-, a^. > ^

megeiuzv- napon az igazoló mzottsagnaK beterjeszteni.

*

•UPv ur. 0PK -v<-- -2?V
r

Sátoi

Sz

tön dl 
anná

szazJ

A zempienmegyei

kereskedelmi, ipar. termény - és hitelbank
részvényesé:, zciyó evL z-iarszius ne 6-ar.

oeiutan 2 oraKOr iartandr
s e • e

BENDES KOZGIEL
tiszteletre. meghivatnak.

T A E G "5 A K :
1 • y1 közgyűlés elnök es a jegyzőkönyv hitelesítők. valaminr a szavazatszedő bizottság megválasztasa.
2. Az igazgatosagnaK üzleti íeientese.
5- A zeiugvel bizottság íeientese.
4. Az évi merieg megákapitasa. a nyeremény felosztása és az osztalék kiszoigáítatasa iránti határozat.
5- Az igazgatosagnaa es leiugyeiö b.zottsagnak adandó felment vénye.

rlz igazgatóság két tagiamat: az alapszabályok erteiméDen választása
-Viinaen részvényes, ki akar személyesen, aitar meghatalmazott által a közgvüiesen reszt venni kivan, felkéretik, nog^"

5I* frieimeDen reszvenyeit a ie nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző napokban az iga­
tóságnál elismervény mellett ietetemenyezm szíveskedjék. 6 r

Keit Satoralsa-Uihely. 18S1. lanuarho 18-an.

_3 Az igazgatósat

tésél

Hirdetmény.
Grróf Anorassy Óvnia nr 6 exceiientiaia terenesi meneséDen, folyó 1881-ik évi idein

bet es pedig február 10-tői kezdve fognak

R If). Jester, angol teíivér men. tereoesi neveies. íeaezesi összeg 15 frt.
2. i araniL angol reiiver met. í állami men íeaezesi összeg 15 frt
3. Norástern, féivér men. apa Kordstern, anya Leginmiste, iáliami mén fedezes

összeg 10 forint.
Mmtar a meg fedezendő kauezák szama csekély, felkéretnek a tisztelt tenyésztők, kik 

a fentebbi ménekre refiectálnak, kanczáika: mieiébb itt beieienteni szíveskedlenek.
Az összes erre vonatkozó levelezések, ugvszinte az illető kanczák elszállásolása és ellá­

tása iránt felkeretnek a tisztelt érdekeit felek, a t -terebesi uradalmi tiszttartói hivatalhoz for­
dulni, a hol egyszersmind a fizetések is eszközöltetnek.

1 — 1.

Kelt T.-Terebes, 1881. január hóban

Del iluga.
S.-L-Ujhtiy. Nyomatott a „Zemplén gyorssajtóján

Hirdetmény.
Alólirott által közhírré tétetik miszerin. 

míg°s gróf Andrássy Aladar ur tulajdona no: 

tartózó Homonna varosában levő uafT
V622.d©g:lő£. helyf pQgggj egvoeko: -

e" ezenkívül 3 korcsma helviségoen gv2' 
korolhato

reg-Solejog-

1881. éx ápril hó i-tői 3 évre. az 1881 •
február 1 o-én d. e. 10 órakor az alóhrottna-

megtartandó nyilvános árverésen bérbe íof 
adatni.

arv érési feltételek alólirottnái bT'
mikor megtekinthetők.

Kelt Homonnán. 1881. Január 21-én.
Horv*th imr*1-

________ _____ arad. tiszttartó. ^
I—2
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Hirdetmény.

A sátoralja-ujhelyi takarékpénztár __ ,

‘ kozgytjle
az intézet helyiségébe ^ •

1881-dik évi februárhó 20-dik napjának délelőtti 10 órájára tűzvén ,

egyet esdiiád az abban
TAYÁCSKOZÁSI TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság évi jelentése s az a felett hozandó határozat
2. A felügyelő bizottság jelentőse s az a fetetti hata™^ f | tása feletti intézkedés.
3. Az évi mérleg s az abban kitüntetett t.szta nyeremény fe osztag
4. Az alapszabályok értelmében beterjesztett indítvány o - g

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, 1881. január 17-én. _________
társulati elnök.

—vnssa.«..» —«-*• - ■*■—*•*»s*

megelőző napon az igazoló bizottságnak beterjesztem.

2—3
j»>-s
ásná

A zemplénmegyei
kereskedelmi, ipar, termény- és hitelttanK

részvényesei folyó évi márczius ho 6-an ^
Sá,tora,lja--CT5l2.el3rToeKL a, Isis termelőerő

délután 2'/, órakor tartandó ,

II-IK RENDES lÖZGrTULESRE
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK: ,
1. A közgyűlési elnök és a jegyzőkönyv hitelesítők, valamint a szava-,átszedő bizottság meg 
->. Az igazgatóságnak üzleti jelentése.

£ ttRSSfSStífiftw---* «••»“»“ - —* M"**"1** H“
7\.z igazgatóságnak es felügyelő b.zottsagnak adandó felmentvénye.

6. Az igazgatóság két tagjainak az alapszabályok értelmében választása. kiv4n felkéretik, hogy
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazott áltál a kozgyu me;,elözó napokban az igazga-

az alapszabályok 3,. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző naposa g g
lóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoralja-Ujhely, 1881. januárhó 18-án. ^ jg^gg^g

Sz

nek,

1 — 3

1L„ á

Hirdetmény.
Gróf Andrássy Gyula ur ő excellentiája terebesi ménesében, folyó 1881-ik é\i idény­

ben és pedig február 10-től kezdve fognak

3T E 3D E z I.

1. Ifj. Jester, angol telivér mén, terebesi nevelés, fedezési összeg 15 frt.
2. Tarquin, angol telivér mén, (állami mén) fedezési összeg 15 frt.
3. Nordstern, félvér mén, apa Nordstern, anya Legitimiste, (államimén) fedezést

összeg 10 forint. ,
Miután a még fedezendő kauczák száma csekély, felkéretnek a tisztelt tenyésztők, kik

a fentebbi ménekre reflectáinak, kanczáikat mielébb itt bejelenteni szíveskedjenek.
Az összes erre vonatkozó levelezések, ugyszinte az illető kanczák elszállásolása és ellá­

tása iránt felkéretnek a tisztelt érdekelt felek, a t.-terebesi uradalmi tiszttartói hivatalhoz for­
dulni, a hol egyszersmind a fizetések is eszközöltetnek.

1—1.

Kelt T.-Terebes, 1881. január hóban.
Báró Schlmga.

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén** gyorssajtóján.

Hirdetmény.
Alólirott által közhírré tétetik, miszerint 

mlgos gróf Andrássy Aladár ur tulajdonához 
tartozó Homonna városában levő nagy 
vendéglői helyiséggel egybekötött 
és ezenkívül 3 korcsma helyiségben gya­
korolható

1881. évi ápril hó i-töl 3 évre, az 1881. évi 
február 10-én d. e. 10 órakor az alólirottnál
megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog 
adatni.

Az árverési feltételek alólirottnál bár­
mikor megtekinthetők.

Kelt Homonnán, 1881. Január 21-én.

1—2
Horváth Imre,

urad. tiszttartó.

I


